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Цель: воспитать чувство бережного отношения к природе; формирование основ
экологических знаний в процессе оптимальной реализации задач
данного занятия; укрепление здоровья детей и формирование двигательной
активности.
Задачи:
1. Уточнить и расширить знание правил поведения на природе, закрепить
знания ЗОЖ;
2. Воспитывать в детях бережное отношение к природе, закреплять интерес
детей к физкультурным занятиям; воспитывать в детях интерес к защите
окружающей среды;
3. Развивать двигательные и умственные способности детей; развивать
ловкость, координацию движений, устойчивое равновесие при ходьбе на
повышенной опоре, развивать воображение.
Оборудование: слайды с видами Горной Ульбинки, музыка и аудиозапись
«Звуки дождя, грозы», экологический мусор (бутылки, целлофановые мешочки,
бумага, жестяные банки и т.д.), мешочки под мусор, контейнеры под мусор -
синий для пластика, желтый для стекла, зеленый - для бумаги, красный для
прочего мусора, рюкзаки, корзина с мячами, гимнастическая скамейка, мат,
дуги.
Предварительная работа: дидактическая игра «Правила поведения на
природе», беседы о родном крае, беседа о вторичной переработке мусора.

Ход занятия:
Воспитатель: Ребята! Пожелаем всем удачи.Скажем: «Здравствуйте!» и

«В добрый час!» Мы приветствуем всех ВАС!И,приглашаем отправиться вместе
с нами в дальний путь.

Скажите,ребята, как называется город в котором мы живем?
Вокруг города степи и холмы,
И моря с двух сторон видны.
В поход отправимся сейчас,
Рюкзаки уже при нас.
Край родной изучим вместе,
Некогда стоять на месте!
Ходьба с движениями под музыку «Рюкзак возьмем, в поход пойдем».



Звук ветра
Ветер, частый гость степей, поднимается
И нам помешать собирается.
Что бы трудностей не испугаться,
Нужно хорошо размяться!
Перестроение в два звена(под музыку ветра).
Комплекс ОРУ. Логоритмика "Ветер":

1. Ветерок листвой шумит: шу-шу,шу-шу, шу-шу, шу-шу.
Руки вверх, ноги на ширине плеч, наклоны в правую и левую стороны.
2. В трубах громко он гудит: ду-ду-ду-ду-ду-ду-ду-ду.
Упражнение "боксер", пальцы сжаты в кулачки.
3. Поднимает пыль столбом: бом-бом,бом-бом, бом-бом, бом-бом.
Ритмичные хлопки под поочерёдно согнутыми коленями
4. Дует он везде кругом: гом-гом,гом-гом,гом-гом, гом-гом
Повороты в правую, левую стороны, руки на поясе.
5. Может вызвать бурю он. Не удержится и слон: бах-бах,бах-бах,бах-бах, бах-
бах
Сидя,упор сзади, поочерёдно ударяют ступнями по полу.
6. Ветер шелестит листвой. Спрятал кудри под травой: тш-тш-тш-тш-тш.
Пятки вместе, носки врозь, руки в стороны. Приседания, закрывая руками глаза.
7. Дождь сильнее застучал. Скоро дождик ливнем стал:  тук-тук-тук-тук, стук-
стук-стук-стук, тук-тук-тук-тук, стук-стук-стук-стук.
Прыжки на 2-х ногах в чередовании с ходьбой.
8. Дождик капать перестал, да и ветер наш устал:ох-ох-ох-ох-ох-ох.
Поднять голову вверх и посмотреть на небо (вдох, выдох).
Перестроение в одну колоннупод веселую музыку.
Чтоы путь наш продолжать, нужно правила узнать: «Как природу уважать».
Я начну - вы продолжайте, дружно, хором повторяйте:

Если вышел ты гулять,
Свежим воздухом дышать,

Бегай, прыгай и играй,
Только чур не забывай.

Здесь не нужно всех ловить,
Топать, хлопать, палкой бить.
Ты в природе – только гость.



Здесь хозяин – дуб и лось.
Их покой побереги,

Ведь они нам не враги.
Путь наш продолжается-перед нами степь расстилается
И трава-мурава поднимается.
Под травинкой проползём (подлезание под дугой),
А жуков мы обойдём (ходьба змейкой)
Норки мышек перепрыгнем (прыжки через набивные мячи)
И на берег моря выйдем.

Дети рассаживаются на скамейки друг за другом и берутся за гимнастические
палки, имитируя греблю.

Можно долго нам шагать,
Но время нам нельзя терять.
Корабль нас не будет ждать,
Места на палубе занять!
Вёсла взяли и гребём – море мы переплывём!
И раз!И два! И раз!И два! И раз!И два! И раз!И два!
Сушим вёсла!Вот причал. Наш корабль на якорь встал.
Вот и берег. Выбегайте и со мною поиграйте.
Вы все-рыбки, я –рыбак, неводом ловлю вас так.
П/и «Невод».Дети рабегаются, ведущий ловит их обручем.
Бегали, играли и чуть-чуть устали.
Плечи расправляем, спину выпрямляем,
Носом глубоко вдыхаем!
Запах сосновый в лес нас привел.
Шишек сосновых мы наберём.
С шишками игра такая:
В левую руку шишку берём, правую ногу вперёд выставляем и вперёд
кидаем.
В правую руку шишку берём, левую ногу вперёд выставляем и вперёд
кидаем.



Метание шишек на дальность.
Вокруг города гуляли, по степи бродили.
В море плавали, в лесу шишки находили.
Но пора нам возвращаться.
Через реку перейдем - в дом родной мы попадем.
А с собой на память листочки из лесу возьмём.
Ходьба по ограниченной поверхности с листом на голове (голова поднята,
спина прямая, плечи расправлены, идти следует не спеша).
Мы пришли домой, ура! Салют устроим, детвора?
Дети сминают листья и подбрасывают их вверх (2-3раза). Затем дети
собирают листья в корзину.
Возле дома, на лугу мы затеяли игру:
Я - ромашка, ты - вьюнок. Становитесь в наш венок.
Раз, два, три, четыре, раздвигайте круг пошире.
А теперь мы ручейки, побежим вперегонки.
Раз, два, три, четыре, раздвигайте круг пошире.
Прямо к озеру спешим, станет озеро большим.
Становитесь в круг опять, будем в солнышко играть.
Дети снимают рюкзаки и кладут под голову, руки подняты вверх, ноги широко
расставлены.
Мы шагали, мы шагали, очень мы в пути устали.
А сейчас вот отдохнём, глазки крепко мы сомкнём.
Ровно, ровно дышим, Что вокруг – не слышим.
Наши ножки отдыхают, ручки – тоже отдыхают,
Щёки наши отдыхают, и реснички не моргают.
Только носики не спят, тихо носики сопят.
А теперь пора вставать! Потянулись, встали! Славно отдыхали!
Рюкзаки, ребята, скорее открывайте и подарки для гостей доставайте!
Мы поход наш завершаем и хотим вам пожелать:
Не болейте, не старейте! Улыбайтесь! Не ленитесь!
С физкультурой подружитесь!


